

येशूको प्रकृति, उहाँमाथि शान्ति होस्

आस्थाका विषयमा चर्चा गर्दा ख्रीष्टको प्रकृतिबारे अन्वयोल र धेरै आरोपका कारण चर्चा गर्नुपर्छ।

केही क्रिस्चियनहरूले दाबी गर्छन् कि "ख्रीष्ट परमेश्वर हुनुहुन्छ" वा उहाँ त्रिएकमा तीन मध्ये एक हुनुहुन्छ र उहाँले पृथ्वीमा मानिसको रूपमा अवतार लिनुभयो।

क्रिस्चियन पवित्र धर्मग्रन्थ अनुसार, ख्रीष्ट, (उहाँमाथि शान्ति होस्), खाने, पिउने, सुत्ने र प्रार्थना गर्ने जन्मजात प्राणी हुनुहुन्थ्यो। उहाँको ज्ञान पनि सीमित थियो। यी गुणहरू परमेश्वरलाई सुहाउँदैनन्। भगवानसँग पूर्णताका गुणहरू छन्, जबकि मानिसमा यसको विपरीत यो पूर्णताको अभाव छ। कुनै पनि कुरा एकै समयमा दुई विपरीत वस्तुको रूपमा कसरी हुन सक्छ - अर्थात् पूर्ण र अपूर्ण? यो अकल्पनीय छ।

तर, कसैले पनि प्रश्न गर्न सक्छ, "यदि ईश्वरले सबै कुरा गर्न सक्छन् भने, किन उहाँ मानिस भएर आउन सक्दैन?"

ईश्वरको परिभाषाको आधारमा, ईश्वरले उहाँलाई नमिल्ने कार्यहरू गर्न सुहाउँदैन। त्यसोभए, यदि भगवान मानवीय गुणहरू भएको मानव बन्नुभयो भने, तब उहाँ लाई भगवान भन्न सुहाउँदैन

यसबाहेक, बाइबलमा धेरै पदहरू छन् जसमा ख्रीष्टले परमेश्वरको सेवकको रूपमा बोल्नुहुन्छ र कार्य गर्नुहुन्छ, र जसले परमेश्वर उहाँबाट स्पष्ट रूपमा अलग हुनुहुन्छ भन्ने कुरालाई जोड दिन्छ। उदाहरणको लागि, यो मती 26:39 मा भनिएको छ, "उहाँले आफ्नो अनुहार घोटो पारेर प्रार्थना गर्नुभयो।"

यदि येशू भगवान हुनुहुन्थ्यो भने, के एउटा भगवानले आफ्नो अघि झुकेर प्रार्थना गर्नु उचित हुन्छ? र उहाँले कसलाई प्रार्थना गरिरहेको थियो?

केही इसाईहरूले "ख्रीष्ट परमेश्वरका पुत्र हुनुहुन्छ" भनी दाबी गर्छन्। हामीले आफैलाई सोध्नुपर्छ, "यसमा वास्तवमा के समावेश छ?"

वास्तवमा वा रूपक रूपमा पनि बच्चा जन्माउनुभन्दा परमेश्वर धेरै उच्च हुनुहुन्छ।

थप गरी, पुरानो बाइबलीय भाषामा "ईश्वरको छोरा" भनाइलाई "धर्मी सेवकहरू" भन्नका लागि प्रतीकात्मक रूपमा प्रयोग गरिन्थ्यो। यो अभिव्यक्ति ख्रिस्ट [उहाँ माथि शान्ति होस्] मात्र होइन, बल्कि यो पुरानो नियमको अनुसार दाऊद, सुलैमन र याकूब जस्ता धेरै नबिहरूलाई प्रयोग गरिएका थिए। उदाहरणका लागि, एउटा छन्दमा भनिएको छ, "... इसाएल मेरो पहिलो छोरा हो।" (बाइबल, बाइबल, ४:२२)

"अल्लाहले आफ्नो निमित्त कदापि पुत्र ग्रहण गर्ने छैनन्। उनी त उच्च तथा पवित्र छन्।" (सूरह मरियम :३५)

ईस्लाममा ख्रीष्ट प्रति विश्वास सत्यको बारेमा सही सिद्धान्त छ, किनकि यसले एकै समयमा ईश्वर र उहाँको महिम्मामा विश्वास राख्छ।

ख्रीष्ट (उहाँमाथि शान्ति होस्) ले मानिसहरूलाई केवल एक परमेश्वरको उपासना गर्न आह्वान गर्न सर्वशक्तिमान अल्लाहद्वारा पठाइएको एक महान सन्देशवाहक हुनुहुन्थ्यो।

त्यसो भए, म यहाँ किन छु?

शरीरका अंगहरू जस्तै आँखा, कान, मस्तिष्क र हृदयको अस्तित्वको निश्चित उद्देश्य हुन्छ भन्ने कुरा सबैले स्वीकार गर्छन्। के यो तर्कसंगत छैन कि सम्पूर्ण व्यक्तिको अस्तित्वको पनि उद्देश्य छ?

सर्वज्ञानी परमेश्वरले हामीलाई कुनै उद्देश्य बिना लापरवाह जीवन बिताउनको लागि सृष्टि गर्नुभएन, न त उहाँले हामीलाई खाना, पिउने र विवाहको इच्छाहरू पूरा गर्न सृष्टि गर्नुभयो। हामी एक उदात्त उद्देश्यको लागि सृष्टि गरिएको छ, जुन ईश्वरको अस्तित्वमा विश्वास गर्ने र उहाँलाई मात्र पूजा गर्ने हो ताकि हामी हाम्रो सृष्टिकर्ताको निर्देशन अनुसार बाँच्न सकौं। यो निर्देशनले हामीलाई सुखी र शान्ति जीवन बिताउन नेतृत्व गर्छ। यस निर्देशनमा प्रार्थना र सम्पूर्ण समुदायलाई फाइदा हुने सबै कुराहरू समावेश छन्, जस्तै छिमेकीहरूप्रति असल हुनु, आफ्नो परिवारप्रति दयालु हुनु, इमानदारी र जनावरहरूको हेरचाह गर्नु।

भगवान सर्वशक्तिमानले हामीलाई उहाँ बाहेक अरु कसैको वा कुनै चीजको पूजा गर्नबाट निषेध गर्नुहुन्छ, जस्तै मूर्ति, सूर्य, चन्द्रमा, पादरी, भिक्षु, वा भविष्यवक्ता। उसलाई साझेदार वा मध्यस्थकर्ता चाहिँदैन। सबैले प्रत्यक्ष र कुनै पनि समयमा भगवानको आराधना गर्न सक्छन्।

परमेश्वरले यस जीवनलाई मानिसहरूका लागि धेरै रूपहरूमा परीक्षा बनाउनुभएको छ। हामीलाई के हुन्छ नियन्त्रण गर्न सक्दैनौं, तर हामी के हुन्छ भनेर हाम्रो प्रतिक्रियाहरू नियन्त्रण गर्न सक्छौं। हामीलाई परमेश्वरको नजिक ल्याउने र स्वर्गमा प्रवेश गराउने एउटा माध्यम भनेको हामीले दुःखकष्टबाट गुज्रिरहेको बेला धैर्यता देखाउनु, र सजिलोको समयमा परमेश्वरलाई धन्यवाद र प्रशंसा गर्नु हो। यदि हामीले उहाँको आज्ञालाई बेवास्ता गर्यौं र उहाँको अवज्ञा गर्यौं भने भगवानले हामीलाई नरकको दण्डको बारेमा पनि चेतावनी दिनुभएको छ।

त्यसपछि, अब मैले के गर्नुपर्छ?

मनन गर्न बुद्धि प्रयोग गर्नु, ईश्वरको अस्तित्वका संकेतहरू चिन्न र उहाँको आज्ञा अनुसार जीवन बिताउनु र निषेधित कुराहरूबाट टाढा रहनु नै मानिसको विश्वासको परीक्षा हो। अल्लाहको आदेशमा आफूलाई समर्पण गरेर मात्र यो अवलोकन गर्दछ। यसरी, एक साँचो "मुस्लिम" बन्छ, जसको अरबीमा अर्थ अल्लाहको आदेशमा आत्मसमर्पण गर्नु हो। अल्लाह सर्वशक्तिमानले इस्लामलाई सबैको लागि पहुँचयोग्य बनाउनुभएको छ, तिनीहरूको अधिल्लो राज्य, धर्म, वा यथास्थितिको परवाह नगरी। तसर्थ, निम्न शहदाह (विश्वासको गवाही) लाई उच्चारण गरेर र विश्वास गरेर, यसको अर्थ थाहा पाएर र तदनुसार कार्य गरेर जो कोही पनि मुस्लिम बन्न सक्छः:

"म गवाही दिन्छु कि अल्लाह बाहेक कोही सत्य ईश्वर छैन, र म गवाही दिन्छु कि मुहम्मद अल्लाहका रसूल हुनुहुन्छ।" के जुन उद्देश्यका लागि तपाईंलाई सृष्टि गरिएको हो, त्यसको लागि काम गर्ने, सत्यलाई स्वीकार गर्ने र त्यसमा आत्मसमर्पण गर्ने र सृष्टिकर्ताको अस्तित्वलाई स्वीकार गर्ने र उहाँको विधिवत पूजा गर्ने समय आएको छैन?

Our Official WEBSITE
To DONATE to projects



الكويت صباح السالم - قطعة 3 - شارع 304
- مبني 84 - دور 3 - مكتب

الخط الساخن: +965 9772 2526

واتساب: +965 9980 4542

albayan.kw@outlook.com

ما الفاية من
الحياة؟
اللغة النبالية

जीवनको
उद्देश्य के हो ?



جمعية البيار للتعمير
Al Bayan association to introduce Islam

जीवनको उद्देश्य के हो?

म कहाँ बाट आएको हु ? मेरो जीवनको
उद्देश्य के हो ? र मृत्यु पछि म कहाँ जानेछु ?

हाम्रो अस्तित्व र जीवनको उद्देश्यको बारेमा विचार गर्दा मनमा आउने पहिलो प्रश्न: "हामी कहाँबाट आएका हो ?"

के हामी आफै प्राकृतिक संयोगद्वारा वा एक बुद्धिमान सृष्टिकर्ता द्वारा सिर्जना गरिएका हो? सृष्टिकर्ताको अस्तित्वलाई स्वीकार गर्नु हाम्रो अस्तित्वको वास्तविक उद्देश्य बुझ्नको लागि पहिलो चरण हो। सृष्टिकर्ताको अस्तित्वमा विश्वास गर्ने धेरै तार्किक र तर्कसंगत कारणहरू छन्। तीमध्ये तीन विशेष कारणलाई संक्षिप्त रूपमा निम्नानुसार उल्लेख गरिएको छ:

1. ब्रह्माण्डको उत्पत्ति

ब्रह्माण्डको उत्पत्ति नै ईश्वरको अस्तित्वको पहिलो प्रमाण हो।

कल्पना गर्नुहोस्, यदि तपाईं कुनै मरुभूमिमा हिंड्दै गर्दा तपाइले घडी फेला पार्नुहुन्छ। हामीलाई थाहा छ कि घडी अनेक धातु जस्तै सिसा प्लास्टिकबाट बनेको हुन्छ। सिसा बालुवाबाट बनाइन्छ। प्लास्टिक पेट्रोलियम पदार्थ द्वार बनाइन्छ। धातु पृथ्वीबाट निस्कन्छ। यी सबै तत्वहरू मरुभूमिमा पाइन्छ। के तपाईं घडी आफै अस्तित्वमा आयो भनेर विश्वास गर्नुहुन्छ? के तपाईं विश्वास गर्नुहुन्छ कि सूर्य, बतास बिजुली को मिश्रण द्वार बालुवा र धातुहरूसँग मिसेर र लाखौं वर्ष यस्तै प्रकृत्य हुनाले घडीको आफै निर्माण भयो ?

मानव अनुभव द्वार सिधा यो बताईन्छ कि कुनै पनि चिज को उत्पत्ति हुनाका लागि निर्माताको जरूरत पर्दछ , त्यसकारण, सबैभन्दा तर्कसंगत व्याख्या यो हो कि यस ब्रह्माण्डको सृष्टिकर्ता हुनुहुन्छ। यस्तो "सृष्टिकर्ता" सर्वज्ञ र सर्वशक्तिमान हुनुपर्दछ, किनकि उहाँले यो सम्पूर्ण ब्रह्माण्डलाई अस्तित्वमा ल्याउनुभयो र यसलाई शासन गर्न "ज्ञानका नियमहरू" सृष्टि गर्नुभयो। यी सबै गुणहरूले ब्रह्माण्डको सृष्टिकर्ता ईश्वरको आधारभूत अवधारणा बनाउँछ। यो पूर्णतया आधुनिक ज्ञानसँग मेल खाँन्छ, जसले ब्रह्माण्ड सीमित र यसको सुरुवात छ भनी निष्कर्ष निकाल्छ।

केहि ले सोध्न सक्छन कि "भगवानलाई कसले सृजना गरेका हुन्?" भगवान सृष्टिकर्ता आफ्नो सृष्टिबाट भिन्न छन्, भगवान सधै रहने वाला हुनुहुन्छ र उहाँको न त शुरु छ न त अन्त्य नै , त्यसैले यस प्रश्नको कुनै अर्थ छैन।

2. ब्रह्माण्डको पूर्णता

सर्वज्ञ सृष्टिकर्ताको अस्तित्वको दोस्रो प्रमाण यो जटिल ब्रह्माण्डको पूर्ण नियमितता र सन्तुलन हो। यस ब्रह्माण्डको धेरै गुणहरू जस्तै पृथ्वी र सूर्यको बीचको दूरी, पृथ्वीको तह, वायुमा ऑक्सिजनको प्रमाण, र पृथ्वीको तापमात्रा जस्तै जीवन सम्भाव्य बनाउन विशेष रूपमा डिजाइन गरिएका छन्। यदि यी मापनहरू थोरै पनि फरक भए भने, यो पृथ्वीमा बस्न सम्भव हुँदैन।

जसरी घडीलाई सही रूपमा समय बताउनको लागि एक विशेषज्ञ सृष्टिकर्ता हुनुपर्दछ, त्यसैगरी, पृथ्वीको एक सर्वज्ञ सृष्टिकर्ता हुनुपर्दछ जसले समयलाई सही रूपमा बताउन सक्छ। के यो सबै सहजै हुन सक्छ ? जब हामी हेर्छौं ब्रह्माण्डका नियमन, व्यवस्थापन र सूक्ष्म प्रणालीहरू , के यी सबैको आयोजक हुनुपर्छ भन्ने तर्कसंगत लाग्दैन र ? यस्तो "आयोजक" को लागि उत्तम व्याख्या ईश्वरको अस्तित्व हुनु हो - जसले ब्रह्माण्डमा यो नियमितता निर्माण गर्नुभयो। सर्वशक्तिमान अल्लाह भन्नुहुन्छ पनिस्सन्देह आकाशहरू एवं पृथ्वीको सृष्टि र रात एवं दिनको पालैपालो आउनेजाने क्रममा बुद्धिमानहरूका लागि निशानीहरू रहेका छन्; (सूरह आले इमान :१९०)

3. परमेश्वरबाट प्रकाश

ईश्वरको अस्तित्व प्रमाणित गर्ने तेस्रो प्रमाण भनेको साँचो प्रकाश हो जुन परमेश्वरले मानिसजातिलाई आफ्नो अस्तित्व प्रतिबिम्बित गर्न पठाउनुभयो।

कुरआन ईश्वरको वचन हो भन्ने स्पष्ट संकेतहरू छन्। कुरआन साँचै ईश्वरको वचन हो भनेर देखाउने प्रमाणहरूको संक्षिप्त सारांश तल दिइएको छ।

यदि भगवानले मानिसहरूलाई मार्गदर्शन गर्नका लागि एक पुस्तक प्रकट गरेको छ भने, यसमा उहाँको अस्तित्वको स्पष्ट प्रमाण हुनुपर्छ।

• कुरआन 1400 वर्ष पहिले उतारिएको थियो, यद्यपि यसमा धेरै वैज्ञानिक तथ्यहरू छन् जुन यसको प्रकाशको समयमा मानिसहरूलाई थाहा थिएन; बरु ती आधुनिक विज्ञानले हालै पत्ता लगाएका छन्। त्यहाँ धेरै उदाहरणहरू छन्, जस्तै "पानी सबै जीवित चीजहरूको उत्पत्ति हो" सूरत अल-अम्बिया (अगमवक्ताहरू) (पद 30), र त्यहाँ सूर्य र चन्द्रमाको लागि विशिष्ट कक्षाहरू छन्। सूरत अल-अम्बिया (अगमवक्ताहरू) (पद 33)

- कुरआनले धेरै ऐतिहासिक तथ्यहरू समावेश गर्दछ जुन कुरआनको प्रकटीकरणको समयमा थाहा थिएन, साथै धेरै भविष्यवाणीहरू जुन पछि सही साबित भयो।
 - यद्यपि यो 23 वर्षमा पूर्ण भएको थियो, कुरआन कुनै वृत्ति वा विरोधाभासबाट रहित छ, तैपनि यसले संसार र परलोकको जीवनसँग सम्बन्धित विषयहरूको विस्तृत दायरालाई समेटेको छ।
 - परमेश्वरले कुरआनलाई यसको मौलिक अरबी भाषामा प्रकट गरेदेखि नै यसको सम्पूर्ण रूपमा संरक्षण गर्नुभएको छ, अन्य पुस्तकहरूको विपरीत जुन यसको मौलिक रूपमा अवस्थित छैन जुन परमेश्वरबाट उहाँका अगमवक्ताहरूलाई प्रकट गरिएको थियो।
 - कुरआनमा एक स्पष्ट, शुद्ध र विश्वव्यापी सन्देश छ जसले सर्वशक्तिमान अल्लाहमा मानव जन्मजात विश्वासलाई सम्बोधन गर्दछ।
 - कुरआनले मानिसहरूमा गहिरो प्रभाव पार्छ, जुन तिनीहरूले मात्र महसुस गर्छन् जसको हृदयले यसको मिठास चाखेको छ।
 - कुरआन अगमवक्ता मुहम्मद (उहाँ माथि शान्ति होस्) माथि अवतरण गरिएको थियो, उहाँ पढ्न लेख्न जान्नुहुन्नथियो तर, यसको भाषिक शैली बेग्लै छ। यो सार्वभौमिक रूपमा अरबी वक्तृत्व र भाषिक सौन्दर्य को रूप मा स्वीकार गरिएको छ।
- कुरआन अल्लाहबाट हो भन्ने तथ्य यसको विविध र अनौठो पक्षहरूको लागि सबैभन्दा तार्किक व्याख्या हो।

परमेश्वरले मानवजातिलाई निर्देशन पठाउनुहुन्छ ।

- जब हामीले स्वीकार गर्छौं एक बुद्धिमान सृष्टिकर्ताले हामीलाई सृष्टि गर्नुभयो , , हामीले महसुस गर्छौं कि उहाँले हामीलाई हाम्रो अस्तित्वको उद्देश्य सिकाउनुहुनेछ। तर परमेश्वरले हामीबाट के चाहनुहुन्छ भनेर हामीले कसरी थाहा पाउन सक्छौं? के हामीले यसलाई परीक्षण र वृत्तिको माध्यमबाट थाहा पाउनु पर्छ? वा के हामी हाम्रो अस्तित्वको उद्देश्य आफै परिभाषित गर्छौं? के हामीले बहुसंख्यक मानिसहरूलाई पछ्याउनुपर्दछ, तिनीहरू गलत भए पनि?
- अवश्य पनि, होइन। परमेश्वरले सन्देशवाहकहरू पठाउनुभयो र हामीलाई हाम्रो अस्तित्वको उद्देश्यको बारेमा बताउन पुस्तकहरू पठाउनुभयो।
- सर्वशक्तिमान परमेश्वरले संदेशकहरू पठाए, र प्रत्येक राष्ट्रका लागि कम्तिमा एउटा संदेशक पठाएको थियो। सबै संदेशकहरूले एउटै संदेश संचार गर्थे: केवल एक ईश्वर अल्लाहको उपासना गर्न र सर्व शक्तिमान अल्लाह को निर्देशनलाई पछ्याउन । यी संदेशकहरूमध्ये आदम, नूह, इब्राहीम, मूसा, ईसा र मुहम्मद थिए, (उनीहरू माथि शान्ति होउन्)।
- अगमवक्ता मुहम्मद (उहाँ माथि शान्ति होस्) अगमवक्ताहरूको श्रृंखलामा अन्तिम संदेशवाहक थिए। उहाँ सबैभन्दा ईमानदार, न्यायपूर्ण, दयालु र साहसी मानव हुनुहुन्छ। कुरआन अन्तिम ईश्वरीय ग्रन्थ हो , जसले मानिसहरूलाई आफ्नो जीवनमा कुरआनको शिक्षा कसरी लागू गर्न भनेर सिकाउन उहाँलाई पठाइएको थियो।
- कुरआन एक मार्गदर्शनको पुस्तक हो, जसले हामीलाई हाम्रो जीवनलाई नियन्त्रण गर्ने धेरै मुख्य अवधारणाहरू, जस्तै हाम्रो अस्तित्वको उद्देश्य, र परमेश्वर को हुनुहुन्छ भन्ने कुरालाई सञ्चार गर्दछ। अल्लाहले जुन कामलाई मन पराउनु हुन्छ र जुन कामलाई घृणा गर्नु हुन्छ त्यसको ज्ञान प्राप्त गर्छौं , साथै अधिल्लो अगमवक्ताहरूको कथाहरू र उनीहरूबाट पाठहरू पनि सिक्न सकिन्छ। साथै, यसले हामीलाई स्वर्ग , नर्क र हिसाब किताब को दिनको बारेमा बताउँछ।
- कुरआनले पनि ईश्वरको प्रकृतिको बारेमा गलत धारणाहरू सुधार्ने लक्ष्य राख्दछ, जस्तै ख्रीष्टको प्रकृति र भूमिकालाई स्पष्ट पार्ने र यसलाई सर्वशक्तिमान ईश्वरको प्रकृतिसँग तुलना गर्ने।
- अरु सबै अगमवक्ताहरू जस्तै, ईसा (उहाँ माथिशान्ति हुन), केही चमत्कारहरूद्वारा समर्थन गरिएको थियो। उहाँले मानिसहरूलाई एक केवल परमेश्वरको आराधना गर्न आह्वान गर्नुभयो। सूरत मरियम (पद 36)